

# 各界：教局查林慧思盡責合理

## 粗口辱警損老師形象 嚴正處理回應社會憂慮



香港文匯報訊(記者 鄭治祖、馮婷芝) 寶血會培靈學校「粗口老師」林慧思辱警，反對派竟將其捧為「楷模」，社會各界強烈譴責。特首梁振英日前要求教育局為此提交報告，嚴正處理，並強調需要客觀持平，現時不能夠就事件下任何結論。不過，部分反對派政黨卻借題發揮，質疑梁振英是「發動文革式批鬥」。本港社會各界人士指，事件影響整個教育界的形象，尤其是家長更為擔心，特首要求匯報主要是回應社會聲音，是妥當及負責任的做法。

**反對派屈向學校施壓**

反對派昨日舉行記者會，繼續為林慧思粗口辱警護短。公民黨黨魁梁家傑聲言，梁振英日前要求教育局提交報告，是要「施加壓力予學校及林慧思身上」，將「進一步撕裂香港」，也是「為日後出動防暴隊鎮壓示威活動找藉口」。工黨議員何秀蘭稱，現時出現「因一句粗口開始批鬥」的情況，質疑梁振英不要求當局為副學士、語文質素等教育問題交報告，反因一句粗口而交報告，而梁振英及政務司司長林鄭月娥毫不保留力撐警隊，「忽視警隊不公平執法的問題」。

**陳勇：關注教育無旁貸**

新界社團聯會理事長、民建聯副主席陳勇指出，有許多方法跟進林慧思辱警一事，大家亦對此事關注很大，其中涉及老師的操守問題，而教育局局長為負責教育政策的主要

官員，關注與教育相關的事情，責無旁貸，梁振英要求當局為事件提交報告亦是合理做法。

他又指，許多街坊都對林慧思的行為感擔心，亦認為對事件作調查是合情合理。他認為不能因為反對派支持林慧思，就否定局方關注此事的責任。

**簡松年：了解校內表現合適**

鄉議局執委簡松年引述有退休校長說，以前教師教書一定要站着，倘被教育署督學發現坐着講課，是要被查牌的，藉此引伸老師連坐着講課都要被查，更何況是在公眾場合講粗口。他指社會對老師都非常尊重，因為老師是對學生言傳身教，對老師的道德水平要求亦會教一般人高，「林慧思作為老師，公開講粗口，絕對係教壞細路」。

他續指，現在社會對林慧思講粗口有很大意見，亦有很多家長對此感到擔心，梁振英在聽到家長的意見後，希望教育局可對林在

學校內及事件中的情況有更全面的了解，是合適做法，而如果林在校內的言行，也是如校外表現一樣，則其作為老師的資格實在令人擔心。

**教聯會：不應放棄道德底線**

教聯會主席黃均瑜表示，事件涉及整個教育界的形象，亦引起社會廣泛爭議，認為特首既已強調現階段絕不會下任何結論，要求教育局提交報告以示關注事件是正常做法。他又指，社會對林的行為有許多聲音，而遇到大是大非問題，或者有人顛倒黑白，指鹿為馬，將「粗口」行為視為「典範」，教界就應該要發聲，「不應只為了和諧而放棄道德底線」。

**關注社：社會不應過分解讀**

教育政策關注社主席張炳炳認為，事件發展迅速並鬧得熾熱，特首有權並有責任處理事件，正如去年「國教風波」一樣，特首最

後亦有聯同教育局一同跟進，故不明白為何今次一句「提交報告」會引反對聲音，「社會不應該過分解讀」。

津小議會顧問張勇邦表示，教育界普遍不認同教師在非工作時間為所謂「公義」講粗口，但事件發展至今引起特首高度關注，情況未有先例參考，憂慮或引起其他問題。而身為校長，他最擔心日後發生同類涉及教師操守的事件，學校應如何跟進。

**家教聯：應盡快尋解決方法**

東區家教會聯會副主席趙明認為，正反雙方已各自表態，爭拗下去也不會有結果，「香港勝在自由，但不一定要弄到『不是你死就是我亡』，還有很多教育議題值得關注，希望家長、教師和學校重回正軌」。沙田家教會聯會會長陳沛楊稱，事件發展至對立雙方發生肢體衝突，已非單一教育、學校管理和老師操守問題，認為應盡快找契機平息。

# 監警會認同捍衛警尊嚴

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 特首梁振英日前高調支持警方依法執法，嚴正強調政府定會維護警隊權威，不容姑息任何故意阻撓警方執法的違法行為。監警會主席翟紹唐昨日在接受電台訪問時認同，有必要捍衛警隊尊嚴，並指從過往監警會接獲投訴以至與前線警員日常接觸，發現有市民屢對前線警員態度橫蠻，如抄牌或街坊間有爭拗時，都向前線警員作不禮貌言行及動作，影響警員執法及尊嚴。他希望社會公眾不要視警察專業及高水準為必然。

翟紹唐昨日在接受電台訪問時指出，遊行不時會發生衝突，更有示威人士由於心有不甘，而對前線警員作粗暴行為，不多不少有視政府部門前線員工為發洩對象，「我無數據分析，只是從主觀觀察分析，也聽到前線警員不少聲音。很多時市民批評的不是警察做法，而是不滿警察措施。再者警方每日平均與市民接觸高達13,000次，因此，大家好容易『擦槍走火』，發生衝突」。

**翟紹唐：市民對警橫蠻損執法**

他坦言，由過往監警會接獲的投訴，以至與前線警員日常接觸，發現市民很多時對前線警員態度橫蠻，並舉例指抄牌或街坊間爭拗時，向前線警員作不禮貌言行及動作，影響警員執法及尊嚴，「我認同梁振英所說，要維護警隊尊嚴。香港警察專業及高水準，市民不可以視為必然得



▲深水埗一班街坊力挺警方，日前特別向退休休前線警員劉達強致送心意卡。  
▲翟紹唐認同有必要捍衛警隊尊嚴，並發現有市民屢對前線警員態度橫蠻。 梁祖彝 攝

到，長遠可能影響警隊招募對香港不利。但不希望梁振英言論會激化警民矛盾，希望市民能夠支持警隊，不應因為個別事件對警員作出敵對行為」。

**團體趨打游擊 示威不申請**

被問及有人質疑警方處理法輪功及「青團會」衝突的手法不公，及前線警員在特首落區出現暴力行為時沒有即時執法，翟紹唐說，自己周日下午不在現場，難以具體評論，但估計警方擔心即時拘捕或會令情況更差。他又說，近年越來越多團體以打游擊方式表達意見，不向警方事先申請進行示威，警方須研究如何處理，「正如旺角衝突，兩個團體只是和平地站在原地，不涉及暴力衝突或影響公眾治安，對警方即時執法有一定困難」。

另外，監警會截至上星期五接獲70多宗投訴，部分涉及不滿監警會秘書長朱敏健指日前的警警集會屬「政治活動」的言論，翟紹唐說，監警會會成立專責小組跟進，並盡快提交報告，希望事件不會影響公眾對監警會的信心，又承認社會兩極化會增添監警會的工作壓力。

# 教評會：林涉謊稱片段造假應查



曹啟樂 韓連山

香港文匯報訊(記者 馮婷芝) 教育人員專業操守議會已獲「粗口老師」林慧思辱警的投訴。教評會副主席曹啟樂昨日指，據傳媒報道，日前關於林以「×你老母」辱警的片段曝光後，當事人在未看片段就一口咬定片段造假，認為操守議會也應就此展開調查，倘證實林在此事上說謊，其誠信問題或比講粗口更嚴重。

多次以「其他身份」力撐林慧思的操守議會主席韓連山昨日在接受傳媒訪問時稱，因事件已進入投訴程序，不便發表評論，包括如何處理利益申報等。被問及他多次公開「撻」林慧思是否需要避席時，他則「置身

事外」，稱倘發現有成員與投訴個案有嚴重利益衝突，他會要求對方避席。

被問及處理時間要視乎多項因素，韓連山稱，過往個案一般需時數個月至數年不等。而對於特首梁振英要求教育局提交報告，他質疑此舉是故意繞過議會，會增加涉事學校和當事人的壓力。

**操守議會處理 韓連山應避席**

教評會副主席曹啟樂相信，特首介入事件是為回應社會的高度關注，惟認為操守議會屬正規和合法的組織，專責處理教師操守問題，教育局應尊重議會的調查，處理報告時不應繞過議會。不過，他強調，議會中包括主席韓連山等幾名教協代表因早前已就事件明確表態，為免影響調查公正性，他認為有關人等處理個案應該要避席。

# 教局：收特首辦通知續跟進

香港文匯報訊(記者 馮婷芝) 特首梁振英要求教育局為「粗口老師」林慧思辱警一事提交報告。教育局發言人指，該局昨日已收到行政長官辦公室的正式通知，局方會繼續跟進，稍後會提交報告，匯報最新的資料。

根據《教育條例》第四十七條規定，處理教師註冊是教育局常任秘書長的法定責任；教育局常任秘書長可在下列情況取消任何教員的註冊，包括覺得該教員不稱職、其作出的任何行為足以構成專業上的失當，或不於維持任教的學校的良好秩序及紀律等。

林慧思任教的寶血會培靈學校昨也表示，特首要求教育局提交報告對學校處理事件並無影響，而因事件在持續發展，暫未決定林的去留，但該校就聲稱，特首關注或令事情變得複雜。

# 市民登廣告 撐警拒粗鄙

香港文匯報訊(記者 鄭治祖、馮婷芝) 「粗口老師」林慧思辱警惹起各界連日批評，憂慮粗鄙文化入侵校園。有市民今日刊登廣告，批評林慧思是「罵娘教師」，並支持警方維護社會安寧。廣告以「強力譴責」為題，批評「罵娘教師」辱警挑釁，又表示要支持警方維護社會安寧，拒絕粗鄙文化入侵校園，以及捍衛教師職業道德形象。

# 林森成撐女「死不認錯」

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 「粗口老師」林慧思之父、社民連成員林森成昨日稱，其女兒堅持自己當日以粗口辱罵警員「無錯」，但承認女兒「外遊」是為了避開傳媒，又稱「她已經道歉了，為何要窮追猛打呢」，希望事件盡快告一段落。

林森成昨日稱，自己不贊成特首梁振英要求教育局就事件撰寫報告，稱自己已經71歲，但從未聽過香港因一句粗口而做一份報告：「每日都有很多的粗口，的士司機講粗口即要運輸局做報告？賣雞的雞販講粗口，即要漁農署做一份報告？」

他續稱，其女兒現在「心境平和」，但未知事件會否影響女兒的教學工作，「煮到埋嚟咪食囉」：「因一句粗口炒魷魚，香港未試過，真是不可以想像。她(女兒)又不是在課堂上講，是在工餘時間，以市民身份去講，社會應該原諒她啦！她是有不當的地方，但不至於炒魷魚囉。」

# 報警稱遭恐嚇 「罵娘師」拒合作

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 「粗口老師」林慧思又有「新搞作」，上水警署於前日(8月11日)接獲一名自稱41歲姓林女子致電，報稱發現其facebook戶口被留下威脅字句。不過，她聲稱因會即將離港而未能提供進一步資料，警方會在其回港後與她聯絡以便跟進。案件暫列「求警調查」，交由大埔警區刑事部處理調查。

### 版面導讀

**要聞** 自金融危機爆發以後，新興國家一直扮演增長引擎角色，不過，日本、美國、歐洲等發達經濟體今年對全球經濟的貢獻，將自2007年中首次超過中國、印度和巴西等新興市場。詳刊A5

**中國** 朱鎔基上海講話實錄 昨在京滬等地同步首發。該書收錄朱鎔基主政上海往事，包括其就土地、住房等問題，向時任香港特首梁振英詢問香港的相關經驗。詳刊A6

**國際** 日本和民食品集團今年在日本被選為「黑色企業」之首，意即員工加班過度，職場騷擾或近乎違反勞動法的企業。該集團一職工一個月加班141小時，入職2個月後自殺。詳刊A15

**港聞** 資深銀行家、前香港聯合交易所主席利國偉8月10日在港離世，享年95歲。特首梁振英讚揚利國偉對香港順利回歸祖國貢獻良多，並深切慰問利國偉家人。詳刊A20

**財經** 內地上周五公布的經濟數據令人滿意，市場人士匆匆「入貨」或補倉，令大市連過三關。有基金經理指出，美股現疲態，日本經濟數據也不太理想，資金遂換馬至A股及港股。詳刊B1

**特首致深切慰問 銀行家利國偉逝世**

**挪威首相變身出巡 客串的士司機投票**

**和民當選「黑色企業」 一個月加班141小時**

**借鑒港住房經驗 朱鎔基問計梁振英**

**港股連過三關 資金掃貨**